

安徽省住房和城乡建设厅
安徽省发展和改革委员会
安徽省公安厅 文件
安徽省自然资源厅
安徽省交通运输厅
安徽省数据资源管理局

建城〔2022〕19号

关于进一步优化营商环境提升用水用气
报装便利度有关工作的通知

各市住房城乡建设局（城乡建设局）、城市管理局（城管执法局）、
发展改革委、公安局、自然资源和规划局、交通运输局、数据资源管理局（政务服务管理局），广德市、宿松县住房城乡建设局、
城市管理局（城管执法局）、发展改革委、公安局、自然资源和规划局、交通运输局、数据资源管理局（政务服务管理局）：

为进一步贯彻省委关于创建一流营商环境工作部署，落实《安

徽省人民政府办公厅关于印发创优营商环境对标提升举措（2022版）的通知》目标任务要求，对标长三角，进一步改进工作作风，优化营商环境，大力提升用水用气报装便利度，切实增强用户获得感和满意度，现将《进一步优化营商环境提升用水用气报装便利度实施方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好落实。



进一步优化营商环境提升用水用气 报装便利度实施方案

为进一步贯彻省委关于创建一流营商环境工作部署，落实《安徽省人民政府办公厅关于印发创优营商环境对标提升举措（2022版）的通知》目标任务要求，对标长三角，进一步改进工作作风，优化营商环境，大力提升用水用气报装便利度，切实增强用户获得感和满意度，结合我省实际，制定本实施方案。

一、工作目标

巩固提升获得用水用气改革成果，进一步优化流程、精简资料、压缩时限、创新服务，到2022年12月底，全省用水、用气报装申报材料精简至1份（含）以内；办理环节精简至2个（含）以下；从受理用户申请至通水、通气时间压减至3天（不包含外线工程规划及施工许可等行政审批、用户内部工程施工及气密性试验、用户原因等时长）以内。合肥市、芜湖市重点打造用水用气报装标杆城市，相关指标进入全国前列。

二、重点任务

（一）进一步提升服务效能。各地要进一步优化线下线上申请渠道，做好“一窗受理”，实现“一屏通办”，积极推动政府与企业平台数据互通共享。积极推行申请资料容缺受理，将用水用气报装申请材料减少至1份（含）以内；进一步精简用户报装环节，**推行“提前介入、前置服务”，落实新建道路供水供气管线的“三同时”制度，将用户参与环节优化为“用户申请、装表接入”**

2个环节；进一步压缩通水、通气时限，从受理用户申请到装表时间压缩至不超过3天，其中涉及外线工程的，通过供水供气企业提前介入服务，完成现场勘察、施工设计及管线施工，达到用户通水通气条件。

（二）进一步推进并联审批。推动水气外线工程并联审批办理，实行“一窗受理、联合审批、限时办结”。各地政务服务中心工程建设项目审批综合服务窗口统一受理用户水气报装申请后，由牵头部门组织相关部门开展现场联合踏勘，确定最优的工程路由方案，由各部门现场会签确认，部门未派人参与视为默认；完善的施工方案进入联合审批流程，各相关部门按照时限要求反馈意见，逾期视为默认。在不影响道路交通安全的用水用气报装时涉及外线（不含高速公路、普通国道和普通省道和交通量较大的农村公路）工程施工的审批事项，应积极推行告知承诺制，由工程建设单位承诺破路、破绿、占路保护不低于原设计标准的恢复方式即可先行施工，政府相关部门加强事中事后监管。

（三）进一步创新服务模式。各地要加快信息化建设，推动用水用气服务进驻皖事通办平台，提升标准化、集成化水平。供水供气企业要建立完善企业业务管理系统，通过企业门户网站或微信公众号、小程序等线上平台，实现报装、查询、交费等线上服务；认真落实住房和城乡建设部《供水、供气、供热等公共企事业单位信息公开实施办法》相关规定，通过企业服务窗口、门户网站、微信公众号等多渠道主动公开用水用气服务流程、服务承诺等相关信息，发布举报投诉电话，主动接受社会监督。

(四) 进一步规范收费行为。严格执行国家及省关于清理规范城镇供水供气行业收费的政策规定，全面清理规范收费行为，严禁向终端用户直接收取计量装置费用，除法律法规和相关政策另有规定外，供水供气企业应将投资界面延伸至建筑区划红线，不得向用户收取建筑区划红线外发生的任何费用。供水供气企业施工涉及建筑区划红线外的城市道路占用、挖掘修复、绿化迁移管养等相关费用，由各地政府按规定承担或减免。

三、保障措施

(一) 加强组织领导。省级建立由省住房城乡建设厅牵头，省发展改革委、省公安厅、省自然资源厅、省交通运输厅、省数据资源管理局等部门组成的工作专班，定期调度工作进展、协调解决实际问题、统筹推进相关工作。各市（县）要加强组织领导，对标明确任务，压实工作责任，确定水气报装服务工作牵头部门，建立工作专班，明确职责分工，协调推动目标任务落实。

(二) 细化工作措施。各地要围绕目标任务，细化制定本地区目标任务、推进措施，明确实施步骤，排定推进计划，建立任务清单，实行清单化、闭环式管理。各供水、供气企业要细化工作任务，明确工作责任人和完成时限，确保方案各项举措落到实处。2022年6月底前，各市、县应制定出台本地区并联审批具体实施办法，明确适用范围、流程时限、申请材料、责任单位等要求，确定告知承诺制适用范围；实现用水用气报装服务全部上线安徽政务服务网各市分厅，各供水供气企业建成运行门户网站或微信公众号、小程序等线上报装、查询、交费等线上服务平台。

2022年底前，各市、县实现皖事通办平台用水用气服务“一屏通办”。合肥市要按照打造用水用气报装标杆城市要求，进一步细化任务措施，创新用水用气报装前置服务机制，提升服务效能。

（三）加强过程监管。省用水用气工作专班将加大督促检查力度，大力推动和督促落实各项目标任务。省住房城乡建设厅将通过“双随机、一公开”检查、第三方评估、满意度调查等方式，加强对各地提升用水用气报装相关工作落实情况进行督导测评。各地各部门要加强对优化用水用气报装改革情况的跟踪指导，协调解决推进落实过程中的突出问题，及时采取整改措施，确保各项任务举措落到实处。

（四）加大宣传培训。各地行政主管部门和供水供气企业要利用网站、线上服务平台、网络媒体、服务网点等渠道广泛开展法规政策宣传解读，宣传推广优化营商环境提升水气报装改革措施和成效，提高公众知晓度，积极营造良好氛围。各地要结合自身实际和工作安排，深入组织开展本单位、本领域学习和培训，提升行业人员的服务水平。